
MÉDICO PSIQUIATRA 

PORTUGUÊS 

01) Analise as orações abaixo: 

I- Aquele banco aumentou ainda mais seus 

lucros. 

II- Aluga-se ternos e sapatos. 

III- Vende-se uma casa. 

De acordo com a norma culta, a alternativa 

CORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

02) Analise as orações abaixo: 

I- Se ela dispor de paciência, pode ser babá. 

II- Falta 15 dias pra acabar minhas férias. 

III- Faz 2 anos que não viajo. 

De acordo com a norma culta, a alternativa 

INCORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

03) Analise as questões abaixo: 

I- Houveram muitas mortes naquela madrugada. 

II- Houve muitos casos sinistros. 

III- Haveram muitas discussões na empresa. 

A alternativa INCORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) Apenas a II. 

e) Apenas a III. 

 

04) Das orações abaixo, a que apresenta 

CORREÇÃO ORTOGRÁFICA é: 

I- Há 20 anos atrás, ela era uma menininha! 

II- Fazem cinco anos que não nos vemos. 

III- Faltam 12 dias para irmos a Buenos Aires. 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

05) Das orações abaixo, a que apresenta 

INCORREÇÃO ORTOGRÁFICA é: 

I- Eles vem problema em toda parte. 

II- Os fatos ratificaram todas as previsões. 

III- Fui taxada de dorminhoca. 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) Todas estão corretas. 

e) N.D.A. 

 

06) Em relação à ortografia, analise as orações 

abaixo e assinale a CORRETA: 

I- Passaremos o reveilon em Trancoso, na 

Bahia! 

II- Compramos nossos lanches no drive-tru. 

III- Em breve acontecerá novo impeachtman. 

a) Apenas a I. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III. 

d) Todas estão corretas. 

e) N.D.A. 

 

07) Analise as orações: 

I- A consessão do benefício, tornou sua vida 

mais tranquila. 

II- A vida tem dessas vissicitudes... 

III- Não há empecilho algum, resolvam seus 

problemas! 

A alternativa que está de ACORDO com a 

norma culta é: 

a) I e II. 

b) Apenas a II. 

c) II e III. 

d) Apenas a III. 

e) Todas estão corretas. 

 

Analise sintaticamente as questões de 8 a 10. 

08) Em: “Havia algo de insano naqueles olhos”, 

temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito desinencial. 

c) Sujeito indeterminado. 

d) Sujeito paciente. 

e) Oração sem sujeito. 

 

09) Em: “Compra-se ouro”, temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito desinencial. 

c) Sujeito indeterminado. 

d) Sujeito paciente. 

e) Oração sem sujeito. 

 

10) Em: “Costuram-se artigos em couro”, temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito desinencial. 

c) Sujeito indeterminado. 

d) Sujeito paciente. 

e) Oração sem sujeito. 

 

 

MATEMÁTICA 

11) Analise as seguintes afirmações: 
(  ) I- Todo número natural é inteiro. 
(  ) II- Todo número inteiro é natural. 
(  ) III- Todo número inteiro é racional. 
(  ) IV- Todo número irracional é racional. 
A sequência correta é: 
a) V, V, V, F. 
b) V, F, V, V. 
c) V, F, V, F. 
d) F, V, V, F. 
e) V, V, F, V. 



 
12) Dos números representados abaixo, não é 
um número racional: 

-2 ;  0,005 ; ½ ; 0,333...  ;   √𝟐 
a) -2. 
b) 0,05. 
c) 1/2. 
d) 0,333... 

e) √2. 
 
13) Na sequência an = 3 - 5n, o décimo quinto 
termo é: 
a) O número 75. 
b) O número – 75. 
c) O número 72. 
d) O número -72. 
e) O número 78. 
 
14) Sabe-se que na função constante, todo valor 
do domínio (x) tem a mesma imagem (y). É 
exemplo de função constante: 
a) f(x) = x + 2. 
b) f(x) = 2x + 2. 
c) f(x) = 2. 
d) f(x) = -x. 
e) f(x) = x. 
 
15) Sobre geometria não é correto afirmar que: 
a) Pontos colineares são pontos que não 
pertencem a uma mesma reta. 
b) Dois segmentos de reta são consecutivos se, 
a extremidade de um deles é também 
extremidade do outro. 
c) Dois segmentos de reta são colineares se 
estão numa mesma reta. 
d) Por um único ponto passam infinitas retas. 
e) Dois segmentos consecutivos e colineares 
são adjacentes, se possuem em comum apenas 
uma extremidade e não têm outros pontos em 
comum. 
 

ESPECÍFICAS 
 

16) Adotada pelo Ministério da Saúde em 1994, 
a Estratégia Saúde da Família (ESF) se tornou o 
principal modelo de atenção à saúde no Brasil. 
Entre as questões abaixo, assinale a alternativa 
que traz as principais evidências da efetividade 
da ESF: 
a) O aumento de internações hospitalares por 
condições sensíveis à atenção primária em 
crianças e adultos. 
b) A redução de consultas não urgentes nas 
emergências. 
c) Aumento dos casos de mortalidade materna e 
infantil. 
d) Diminuição das ações de promoção por 
melhorar a assistência médica. 
e) Trabalhar ações individuais e sem território 
adscrito. 
 
17) Instituído pela Constituição de 1988 e faz 
parte de um sistema mais amplo: O Sistema de 
Seguridade Social, o que “compreende um 
conjunto integrado de ações de iniciativa dos 
Poderes Públicos e da sociedade destinadas a 
assegurar os direitos relativos à saúde, à 

previdência e à assistência social”, conforme 
traz o artigo 194 da Constituição. Estamos nos 
referindo: 
a) Ao Sistema Descentralizado e Organizado de 
Saúde. 
b) Ao Sistema Privado, Descentralizado e 
Público de Saúde no Brasil. 
c) Ao Sistema Único de Saúde. 
d) Ao Sistema Institucional Nacional de Saúde. 
e) N.D.A. 
 
18) A Saúde tem como fatores determinantes e 
condicionantes, entre outros, a alimentação, o 
trabalho, a renda, a educação, o transporte, o 
lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais. 
Este conceito de saúde foi amplamente 
discutido na: 
a) VIII Conferência Nacional de Saúde em 1986. 
b) VII Conferência Nacional de Saúde em 1986. 
c) IX Conferência Nacional de Saúde em 1990. 
d) X Conferência Nacional de Saúde em 1994. 
e) N.D.A. 
 
19) A participação da comunidade no SUS pode 
ser sedimentada com quais ações descritas 
abaixo, exceto: 
a) Através da criação de uma identidade 
recíproca entre o SUS e a população. 
b) Da viabilização de mútua transparência. As 
pessoas são sujeito e não objeto dos serviços 
da saúde; 
c) Buscar a identificação entre o SUS e a 
população, permitindo a abordagem 
epidemiológica e o controle social dos serviços. 
d) Permitir a interferência, no nível decisório, por 
meio dos Conselhos de Saúde, e uma relação 
mais orgânica entre serviços e população. 
e) Os conselhos municipais de saúde ao 
atuarem, não precisam de paridade para 
aprovação das decisões frente ao SUS. 
  
20) A Lei Orgânica da Saúde estabelece 
atribuições comuns às três esferas de governo. 
Elas são definidas como atribuições comuns da 
União, dos estados, do Distrito Federal e dos 
municípios, em seu âmbito administrativo. 
Assinale abaixo a alternativa INCORRETA: 
a) Estabelecimento das instâncias e 
mecanismos de controle, avaliação e 
fiscalização da assistência de saúde. 
b) Gerenciamento dos recursos financeiros 
anualmente destinados à saúde. 
c) Acompanhamento, avaliação e divulgação da 
s condições de saúde da população e do meio 
ambiente. 
d) Não cabe ao Conselho de Saúde elaborar e 
avaliar o plano municipal de saúde. 
e) Participação efetiva na política de formação e 
desenvolvimento de recursos humanos para a 
área da saúde. 
 
21) A redução da mortalidade infantil e materna; 
o fortalecimento da capacidade de resposta às 
doenças emergentes e endemias (dengue, 
malária, hanseníase, tuberculose e influenza), 
são prioridades pactuadas: 
a) No Pacto de Gestão. 



b) No Pacto pela Vida. 
c) No Pacto em defesa do SUS. 
d) No Pacto em defesa da Saúde da Mulher. 
e) No Pacto em defesa da Saúde da Criança.   
 
22) Pensamentos, impulsos ou imagens mentais 
recorrentes e persistentes experimentados 
como emancipados da vontade, intrusos e 
inadequados, causando ansiedade e sofrimento, 
são critérios para o diagnóstico de: 
a) Depressão na adolescência. 
b) Neuroses. 
c) Transtorno de jogo patológico. 
d) Transtorno Obsessivo Compulsivo. 
e) N.D.A. 
 
23) Quando se trata de Transtorno de 
Ansiedade Orgânica é correto afirmar:  
a) Apresenta como característica, ansiedade 
proeminente, ataques de pânico ou obsessões e 
compulsões que dominam o quadro clínico e 
são causados por condição médica geral 
evidenciada pela história, exame físico ou 
exames complementares. 
b) A causa da ansiedade não ocorre por 
ativação autonômica. 
c) Não existe nenhuma relação dos sintomas 
obsessivos compulsivos com a doença dos 
gânglios de base. 
d) Os idosos, por apresentarem quedas 
frequentes, possuem alto risco de síndrome 
pós-concussão, onde a ansiedade não é 
identificada como manifestação. 
e) Mais de 80% dos pacientes com doença de 
Parkinson apresentam ataques de pânico. 
 
24) A desorientação por desagregação ocorre 
mais em pacientes em estado crônico e 
avançado de: 
a) Depressão. 
b) Esquizofrenia. 
c) Transtorno Bipolar. 
d) Transtorno Obsessivo Compulsivo. 
e) N.D.A. 
 
25) Sendo a depressão um dos transtornos mais 
presentes na população brasileira na atualidade, 
assinale a alternativa incorreta: 
a) Estudos desenvolvidos nos anos 90 colocou 
a depressão como a quarta causa específica de 
incapacitação. 
b) A prevalência da doença na população em 
geral varia de 3% a 11% e é duas vezes maior 
entre as mulheres do que entre homens. 
c) É o transtorno mental mais comum que leva 
ao suicídio, e os idosos formam o grupo etário, 
que com mais frequência se suicida. 
d) Estima-se que a maioria (75%) das pessoas 
que chegaram ao suicídio tiveram consulta com 
seu médico no mês anterior, e entre um terço e 
a metade, na semana anterior, por outro motivo 
que não depressão. 
e) Entre as pessoas idosas, a depressão é o 
exemplo mais comum de uma doença com 
apresentação clínica específica e típica. 
 

26) Quanto a Política Nacional de Saúde Mental 
podemos afirmar as situações abaixo, exceto: 
a) O desenvolvimento de um sistema de saúde 
mental que implique atenção e resolutividade 
dos agravos à saúde mental. 
b) Atender de maneira adequada à demanda 
que necessite dos cuidados dos profissionais da 
saúde mental. 
c) Incorporar atividades de saúde mental nos 
serviços básicos de saúde, a equipar tais 
serviços com equipe mínima de saúde mental. 
d) Ações preventivas e melhoria da qualidade 
de vida para os doentes institucionalizados. 
e) A residência terapêutica é mais um dos 
equipamentos que contribui com a 
desinstitucionalização do doente mental. 
 
27) As Psicoses Reativas são quadros: 
a) Psicóticos Agudos, sendo que a duração do 
quadro clínico é curta, podendo ser de horas ou 
dias (menos de duas semanas). 
b) Psicóticos Agudos, sendo que a duração do 
quadro clínico se estende por seis meses. 
c) Psicóticos Agudos de sintomatologia florida. 
d) Psicóticos Agudos, às vezes aparecendo 
perplexidade, afeto lábil (instável), perturbação 
da consciência e da orientação. 
e) Psicóticos crônicos, sendo a duração dos 
quadros de pelo menos 5 anos. 
 
28) Ataques espontâneos e inesperados de 
medo ou terror intensos, associados à sensação 
de morte eminente, durando geralmente em 
redor de meia hora e ocorrendo, em média, uma 
a duas vezes por semana. Este quadro é 
sugestivo de: 
a) Transtorno Obsessivo- Compulsivo. 
b) Transtorno do Pânico. 
c) Ansiedade Generalizada. 
d) Misto de ansiedade e depressão. 
e) N.D.A. 
  
29) Quais das alterações abaixo, não podem 
representar um início de depressão: 
a) Hiperatividade, inquietação e/ou 
agressividade. 
b) Sonolência, apetite preservado e ansiedade. 
c) Perturbação do sono e reações emocionais 
mais violentas. 
d) Abandono de certas atividades antes 
desejadas e distanciamento de amigos ou 
familiares. 
e) Reações emocionais mais violentas. 
 
30) São considerados principais critérios 
diagnósticos de um episódio maníaco, todos 
abaixo, exceto: 
a) Autoestima exaltada. 
b) Necessidade diminuída de sono (p.ex., sente-
se descansado após apenas 3 horas de sono). 
c) Menos falante do que o usual ou sente 
pressão para se manter falando. 
d) Excesso de envolvimento em atividades 
aprazíveis que têm um alto potencial de 
consequências dolorosas. 
e) Grandiosidade nas manifestações. 

 



 
ATUALIDADES 

31) O trecho a seguir faz parte da matéria 

veiculada pela Revista Veja: 

“Depois de uma nevasca inesperada o frio 

intenso se aproximará das terras brasileiras. 

Não será suficiente, porém, para divertir o 

centro do país: a possibilidade de neve é 

apenas para o sul, especialmente no Estado 

de Santa Catarina e talvez no Paraná e no Rio 

Grande do Sul.” 

Onde ocorreu a nevasca? 

a) Uruguai. 

b) Venezuela. 

c) Paraguai. 

d) Chile. 

e) Peru. 

 

32) Analise o texto a seguir: 

“Sei bem que a crise que o país enfrenta não é 

de simples solução, uma vez que tem raízes 

sócio-político-econômicas, e não corresponde à 

Igreja nem ao Papa dar uma receita concreta 

para resolver algo tão complexo", escreveu o 

Pontífice, segundo trecho publicado pelo 

jornalista Gerson Camarotti, da Globo News.” 

O papa Francisco, em uma carta enviada a 

Temer, recusou visitar o Brasil e ainda cobrou o 

Presidente para: 

a) Evitar medidas que agravem a situação da 

população carente do país. 

b) Evitar medidas que agravem a situação do 

meio ambiente do país. 

c) Evitar medidas que agravem a situação da 

saúde do país. 

d) Evitar medidas que agravem a situação da 

economia do país. 

e) Evitar medidas que agravem a situação da 

política do país. 

 

33) Condenado pelo juiz Moro por corrupção 

passiva e lavagem de dinheiro no caso do 

tríplex do Guarujá, o ex Presidente já deu 

declaração de que irá recorrer em todas as 

instâncias, sendo o seu próximo passo, apelar 

ao TRF4, 8ª turma, formada por três 

desembargadores. Nesse sentido, o recurso de 

apelação do ex-presidente será analisado pelos 

desembargadores: 

a) Adalberto Jorge Xisto Pereira, Angela Khury 

Munhoz da Rocha e Antonio Loyola. 

b) Luiz Cesar Nicolau, Carvilio da Silveira Filho 

e Domingos Jose Perfeito. 

c) Lenice Bodstein, Maria Jose de Toledo 

Marcondes e Mário Helton Jorge. 

d) João Pedro Gebran Neto, Leandro Paulsen e 

Victor Luiz dos Santos. 

e) Fábio Haick Dalla Vecchia, Octavio Campos 

Fischer e Silvio Vericundo Fernandes Dias. 

 

34) O Presidente Michel Temer sancionou o 

projeto de reforma trabalhista aprovado pelo 

Congresso Nacional. 

A cerimônia de sanção da reforma trabalhista 

ocorreu no dia: 

a) 23 de abril de 2017. 

b) 12 de fevereiro de 2017. 

c) 13 de julho de 2017. 

d) 26 de março de 2017. 

e) 16 de junho de 2017. 

 

35) Observe o texto a seguir: 

“Um terremoto atingiu o norte do Oceano 

Pacífico, entre as ilhas Aleutian, no Alasca (nos 

Estados Unidos), e Kamchatka, na Rússia, 

nesta segunda-feira (17), informa o Serviço 

Geológico dos EUA (USGS, na sigla em 

inglês).” 

A notícia foi veiculada pelo website 

http://g1.globo.com, a magnitude do terremoto 

foi de quantos pontos na escala Richter: 

a) 4,3. 

b) 2,4. 

c) 9,2. 

d) 7,8. 

e) 7,2. 

 

36) A Revista Veja, em 14 de julho de 2017, 

publicou a seguinte reportagem: 

“Temer envia projeto de lei que reduz área 

protegida __________”.  

Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 

a) No Rio de Janeiro. 

b) Em Minas Gerais. 

c) No Rio Grande do Sul. 

d) Em Pernambuco. 

e) Na Amazônia. 

 

37) “O governo de Cuba suspendeu o envio 

para o Brasil de 710 profissionais treinados para 

trabalhar no Programa Mais Médicos. O grupo 

deveria desembarcar no País ainda neste mês.” 

A reportagem foi divulgada pelo website: 

https://noticias.uol.com.br  

Após análise do trecho acima, é correto dizer 

que: 

a) A decisão do governo cubano é reflexo do 

descontentamento com a grande quantidade de 

médicos que se recusam a voltar para Cuba. 

b) A decisão do governo cubano é reflexo do 

descontentamento com a falta de remuneração 

pelo Brasil. 

c) A decisão do governo cubano é reflexo do 

descontentamento com a falta de médicos em 

Cuba. 

d) A decisão do governo cubano é reflexo do 

excesso de médicos enviados ao Brasil. 

e) A decisão do governo cubano é reflexo da 

falta de diálogo entre o Brasil e Cuba. 

 

38) Analise o trecho a seguir: 

http://g1.globo.com/
https://noticias.uol.com.br/


“Na sentença, juiz Sergio Moro cita documentos 

e depoimentos que comprovam que 

apartamento no litoral de SP era destinado ao 

ex-presidente, diz que há 'provas documentais' 

e que Lula 'faltou com a verdade'. É a primeira 

vez, na história, que um ex-presidente é 

condenado por um crime comum no Brasil. A 

decisão permite que Lula recorra em liberdade”. 

O ex-presidente Lula é condenado na Lava Jato, 

no caso do tríplex, a: 

a) 6 anos e 9 meses de prisão. 

b) 3 anos e 6 meses de prisão. 

c) 9 anos e 6 meses de prisão. 

d) 8 anos e 10 meses de prisão. 

e) 4 anos e 5 meses de prisão. 

 

39) O procurador que recebeu propina em troca 

de informações interferindo na Lava Jato, vai 

continuar preso. A matéria foi publicada pela 

Revista Veja em 17 de julho de 2017. O 

Procurador da República citado na reportagem 

é: 

a) Roberto Monteiro Gurgel Santos. 

b) Claudio Lemos Fonteles. 

c) Geraldo Brindeiro. 

d) Raquel Elias Ferreira Dodge. 

e) Ângelo Goulart Villela. 

 

40) Observe o texto: 

“Médicos do Hospital Solihull, encontraram 

27 lentes de contato perdidas nos olhos de uma 

britânica de 67 anos. A descoberta aconteceu 

quando, durante a preparação para uma cirurgia 

de remoção de catarata, os médicos 

perceberam uma ‘massa azulada’ nos olhos da 

paciente.” 

O fato ocorreu: 

a) No Brasil. 

b) Na Venezuela. 

c) Na França. 

d) No Reino Unido. 

e) Na Argentina. 

 


